

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.145

Jueves 2 de Mayo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## NUEVOS PROCURADORES DE LIBRE ELECCION NOMBRADOS POR S. E. EL JEFE DEL ESTADO

### Disolución del III Consejo Nacional

#### El IV quedará constituido el día 6 del actual

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

##### Cese de procuradores

Jefatura del Estado.—Decreto por el que cesan como procuradores en el artículo sexto de la ley de 9 de Marzo de 1946, los señores don Carlos Abellán Arribá, don Luis Alarcón de Lastra, don Alfonso Arriaga Adam, don Carmelo Ballester y Nieto, don Fernando Barrón Ortiz, don Rufino Beltrán y Vivar, don Francisco de

Borbón, don Eduardo Callejo de la Cuesta, don Fernando Camacho Baños, don Cristóbal del Castillo, don Fidel Dávila Arrodo, don Ramón Díez de Rivera, don Joaquín Fernández Ladreda, don José García Siñeriz, don Eduardo González Gallarza, don Wenceslao González Oliveros, don José María de Lapuerta, don Carlos Mendoza y Sáenz de Argandoña, don José Millán Astray, don Gregorio Modrego Casaus, don Salvador Moreno Fernández, don Manuel Morán Figueroa, don Tomás Muñoz Pablos, don Ignacio Muñoz-Rojas, don Gus-

tavo Navarro y Alonso de Celada, don Benigno Oreja, don Luis Ortiz Muñoz, don Agustín Parrado García, don Esteban Pérez González, don Enrique Pla y Deniel, don Alfonso Peña Boeuf, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, don Mariano Puigdollers Oliver, don Adolfo Rodríguez Jurado, don Luis Sáenz de Ibarra, don Andrés Saliquet Zumeta, don Juan Antonio Suances Fernández, don Angel Zorrilla Dorronsoro y don José María Zumalacárregui Prat.

##### Designación de nuevos procuradores

Otro por el que se designan procuradores de libre elección de Su Excelencia el Jefe del Estado, en virtud de lo dispuesto en el apartado i) del artículo segundo de la ley de 9 de Marzo de 1946 a los señores don Carlos Asensio Cabanillas, don Juan Vigón Suerodiaz, don Eduardo Aunós Pérez, don José Félix de Lequerica, don Luis Alarcón de la Lastra, don Salvador Moreno Fernández, don Alfonso Peña Boeuf, don Luciano Pérez Platero, don Gregorio Modrego Casaus, don Carmelo Ballester y Nieto, don José Monasterio Ituarte, don Alfonso Arriaga y Adam, don Francisco de Borbón, don Andrés Saliquet Zumeta, don Francisco Fernández Longoria, don Tomás Súnier Ferrer, don Pedro Fernández Valladares, don Carlos Pinilla Touriño, don Jesús Rubio García, don Fernando Barrón Ortiz, don Fernando Camacho Baños, don José María Lapuerta, don Luis Ortiz Muñoz, don José Millán Astray, don Joaquín Fernández de Córdoba, don Ramón Díez de Rivera, don José Finat Escrivá de Romani, don Martín González del Valle, don José María Zumalacárregui Prat, don Wenceslao González Oliveros, don Rufino Beltrán Vivar, don Francisco Javier Planas de Tovar, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, don Mariano Puigdollers Oliver, don Luis

(Continúa en la página 3)

## NOTA INTERNACIONAL

### El verdadero peligro para la paz mundial

Se informa que el departamento de Estado norteamericano ha entregado al Consejo de Seguridad documentos secretos en los que se corrobora el punto de vista sustentado por los norteamericanos de que España no constituye una amenaza para la paz mundial, y se añade que el delegado yanqui en dicho Consejo, Mr. Stettinius, manifiesta una actitud favorable a Franco. Claro es que Washington aportará también otros documentos de los que tratarán de deducir consecuencias contrarias a los dos miembros del Subcomité declaradamente hostiles a nosotros; Lange y Bonnet a los cuales rechaza la opinión imparcial como "jueces" en el caso de España. "Daily Mirror" se señala como sospechosos, y acusa claramente al primero porque ha pasado de acusador a juez contra todo principio de justicia y de moral, de donde se

deduce ya la parcialidad de sus opiniones, como han de ser parciales las de Bonnet, dado el estado actual de las relaciones franco-españolas. El Subcomité tiene, pues, un vicio de origen. Desautorizadas en todos los terrenos las acusaciones contra nuestro país, y denunciadas como formando parte del plan comunista de infiltración mundial, aparecen ahora las amenazadoras declaraciones de Stalin, según el cual "las fuerzas reaccionarias están proyectando una nueva guerra". Según el léxico soviético, "reaccionarios" son todos los Gobiernos no comunistas o filocomunistas. En el vocablo "reaccionarios" se alude a las grandes potencias democráticas, y es evidente que los esfuerzos que éstas realizan para defender los principios sustentadores y salvadores de la civilización, están considerados por el inquilino del Kremlin como una amenaza para la paz, de donde resulta que, indirectamente, la Unión Soviética formula contra Inglaterra y Estados Unidos idéntica acusación a la que lanza contra nuestro país. No se entiende de otra manera, porque, ¿qué otros países "reaccionarios" que no sean los mencionados hay en el mundo capaces de "proyectar una nueva guerra" y constituir un peligro en potencia para el gigante ruso, hasta el punto de que Stalin haya cursado la consigna a las fuerzas militares rusas de que permanezcan alerta allí donde se encuentren? ¿No representa esto una predisposición a la lucha? ¿No significa, incluso, una auténtica amenaza? ¿No constituye un motivo de honda preocupación? ¿No es la evidencia misma de que Rusia no se ha pacificado? Véase dónde radica el verdadero peligro para la paz y para la seguridad del mundo.

### HACE UN AÑO SE PRODUJO LA CATASTROFE AGRICOLA

Lo recordamos como una dramática efeméride de la vida española. El primer día de Mayo de 1945 los campos españoles nos ofrecían la bella perspectiva por el estado de los sembrados y por su prometedor rendimiento. Estábamos a dos meses de ver transformadas las procelosas en cosechas ubérrimas. Nos hallábamos en el umbral de una relativa abundancia. Percibíamos, en el término de nuestras privaciones, la felicidad material volvería a presidir la vida de los hogares... Pero en dos noches quedaron estropeados los sembrados tan hermosos. En la del 1 al 2, y en la del 2 al 3 de Mayo, las heladas arrasaron los campos españoles. Unas horas bastaron para llevar el luto a los corazones gozosos. Unas horas hundieron, desde la cima de la esperanza, en la sima de la catástrofe, el espejismo de las despensas repletas y los graneros rebosantes. Y, finalmente, pero con fortaleza, la perspectiva espantosa de un año de privaciones que, no lo olvidemos, no han alcanzado las proporciones que en aquella época presentamos ya, merced a los inauditos esfuerzos realizados por nuestro Gobierno para reforzar, con productos de países amigos, nuestras exiguas existencias. Y también, reconozcámoslo paladinamente, debido a un ejemplo de cooperación de nuestros ejemplar población del agro. Fue bien; idénticas esperanzas se venían depositadas en la cosecha, y se ha registrado el contrario de las lluvias excesivas, padecidas, y el mortal peligro de las heladas, y elevemos a Dios Todopoderoso nuestras plegarias, fervientes, sinceras, para que no se pierda la esperanza en el seguimiento de nuestro día.

### La esposa del Caudillo preside la apertura de la Semana de Estudios de las Mujeres de Acción Católica

Madrid, 2.—El Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica celebró ayer, miércoles, la apertura de la Semana de Estudios, con toda solemnidad. El Consejo en pleno recibió a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, a la que obsequió con un ramo de flores. Al entrar en la sala para presidir la reunión, la esposa del Generalísimo fué objeto de una entusiasta ovación, que culminó en la despedida. La presidenta nacional pronunció unas palabras de bienvenida, y después de leerse la Memoria del Consejo por la secretaria nacional, el señor don Baldomero Jiménez Duque desarrolló una preciosa conferencia sobre el hogar cristiano. Acto seguido el señor don Jesús Enciso, consejero nacional, dijo unas palabras de salutación, que fueron muy aplaudidas.

### Formación del Censo de residentes mayores para la aplicación del referéndum

#### Figurarán en él todos los españoles, hombres y mujeres, que cumplan 21 años antes del 1 de Julio

#### El referéndum se aplicará cuando el Jefe del Estado estime conveniente la consulta directa por la trascendencia de las leyes o incertidumbres en la opinión

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición:  
**Presidencia del Gobierno.**—Decreto por el que se dan normas para la formación del Censo de residentes mayores de edad que ha de servir de base para la aplicación del referéndum, instituido por la ley de 22 de Octubre de 1945, para los casos en que el Jefe del Estado estime oportuno o conveniente la consulta directa por la trascendencia de las leyes o incertidumbres en la opinión.  
Las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Estadística confeccionarán las listas provisionales de acuerdo con los datos documentales necesarios para la realización de los trabajos censales que se encomiendan

al Instituto Nacional de Estadística, que serán extraídos del «Registro estadístico de residentes mayores de edad». Las listas provisionales se formarán por Municipios, clasificados por distritos municipales y, dentro de éstos, por secciones, que no excederán de 750 inscritos. Tendrán derecho a figurar en el «Censo de residentes mayores de edad» todos los españoles, hombres y mujeres, que hayan cumplido veintiún años antes del día 1 de Julio próximo y vivan habitualmente en el término de un Municipio de la nación, con propósito de permanencia, sea cualquiera el tiempo que en el mismo lleven residiendo, su estado civil y profesión, los cuerpos o colectividades a que pertenezcan y la clasificación que

## EVOCACION DEL 2 DE MAYO



La Puerta del Sol madrileña fué testigo de la agresión de los mame-lucos de Napoleón al pueblo español, que clamaba por su independencia. Entonces, como ahora, y como siempre, la espontaneidad y la energía ante el invasor fueron las características de aquel alzamiento del 2 de Mayo de 1808, que pasó a la Historia como prueba de la decisión de un pueblo libre e indómito a cualquier servidumbre extranjera

## LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA CERRADA PARA EL PASO DE ESPAÑOLES Y FRANCESES

San Sebastián, 1.—La frontera francoespañola ha sido cerrada a las doce del mediodía de hoy para el paso de españoles y franceses, y no a las diez de la noche de ayer, como se afirmaba en otras informaciones. En cuanto al paso de súbditos de otras naciones y miembros del Cuerpo diplomático, continúa en vigor el régimen ordinario.

## Documentos yanquis probatorios de que España no amenaza la paz

### Serán entregados al Subcomité de la O. N. U.

#### "El ataque soviético contra España forma parte del plan comunista de infiltración mundial"

**Documentos norteamericanos**  
Washington, 1.—El departamento de Estado norteamericano entregará al Consejo de Seguridad de la O. N. U. documentos secretos que corroboran la posición de los Estados Unidos de que la España de Franco no constituye una amenaza para la paz mundial, a pesar de su colaboración con las potencias del Eje durante la guerra. Se dice que el departamento está dispuesto a entregar también otros documentos que posee si lo solicita el Consejo para su investigación. Stettinius ha adoptado ya la posición de que Franco no representa una amenaza en la forma en que ésta queda definida en la Carta. Se reconoce, sin embargo, que otros países podrían deducir diferentes conclusiones de los documentos en poder del Gobierno de los Estados Unidos.—Efe.

**Observadores norteamericanos en España**  
Lisboa, 1.—«La Unión Soviética quiere a toda costa una Europa comunista», afirma el diario «A Voz» al comentar la insistencia de los ataques contra España. Dice el diario lisboeta que los Estados Unidos tienen en España buenos observadores porque es un país abierto donde toda la gente puede ver lo que sucede y donde el Gobierno está dispuesto siempre a mostrar cuanto deseen ver los delegados extranjeros. De esta forma, América sabe que no es verdad lo que

Rusia afirma por medio de un locutor polaco.—Efe.  
**El ataque soviético contra España y el plan comunista**  
Nueva York, 1.—El diario neoyorquino «The Sun» ha publicado un artículo de su colaborador político David Lawrence, donde denuncia que el ataque soviético contra España a través del Consejo de Seguridad de la O. N. U. forma parte del plan comunista de infiltración mundial, plan que Rusia—dice—está dispuesta a implantarlo en España por medio de un régimen izquierdista, incluso si esto supone otra guerra civil. Lawrence alude a las actuales actividades soviéticas en Chile, Cuba y otros países americanos, como prueba palpable del plan soviético de infiltración mundial. Estados Unidos e Inglaterra—declara—están muy al tanto de ese plan, y el choque entre el comunismo y la democracia se intensifica en lugar de disminuir.—Efe.

#### La elección del Subcomité no es buena

Nueva York, 1.—El periódico «Daily Mirror», en su editorial sobre la cuestión española, dice que «si la investigación es honesta por completo y justa, afianzará a la O. N. U. Es de la mayor importancia—añade—que el Comité designado establezca fuera de toda duda la veracidad de sus conclusiones. La elección del Comité no es muy buena. Dos de los cinco miembros del mismo suscitan sospechas. Lange, que representa a Polonia, no debía de haber figurado en el Comité. Es un acusador. Resulta sorprendente que un acusador intervenga para juzgar al acusado. Otro de los puntos débiles es Bonnet. Hay que tener en cuenta que Francia y España están regañadas; han cerrado sus respes-

#### Trigo argentino para España

Barcelona, 1.—El sábado llegará, procedente de la Argentina, el mercante español «Monte Jata», con tres mil seiscientos cincuenta toneladas de trigo para el consumo nacional.

**Reunión secreta del Subcomité**  
Nueva York, 1.—El Subcomité del Consejo de Seguridad sobre España se ha reunido hoy en secreto. Se ha comenzado a examinar el material reunido.—Efe.

## E FEMERIDES 2 DE MAYO DE 1808

### MADRID SE SUBLEVA CONTRA LOS FRANCESES

Por Juan de Ega

Desde el 19 de Marzo, fecha del motín de Aranjuez, España entera vivió en una constante y renovada convulsión. Ya no era sólo lo que acontecía en la Corte, el derrocamiento de Carlos IV, el proceso contra Godoy, el nuevo reinado vinculado en la persona del Príncipe de Asturias, que tomó el nombre de Fernando VII, sino, además, el malestar que proporcionaba la entrada de las tropas francesas en territorio español y la proximidad de sus avanzadas sobre la capital. Efectivamente, los varios cuerpos de ejército franquearon la frontera, con la promesa de que se dirigían a Portugal; de pronto cambiaron sus dispositivos de marcha y se encaminaron sobre Madrid. En el transcurso del mes de Abril salieron de España los Reyes Carlos IV y María Luisa, acompañados por parte de sus hijos y lo más nutrido de su servidumbre. También el Príncipe de la Paz fué libertado, y se encaminó a Bayona en seguimiento de los Reyes. Fernando VII, al que se le había prometido una entrevista con el Emperador, a fin de arreglar los asuntos de España, tomó igualmente el camino de la ciudad fronteriza cruzada por el Adour.

Es fácil imaginar el estado de excitación en que se encontraba el pueblo de Madrid, viéndose a merced de una Junta compuesta por el Infante don Antonio y algunos de los ministros que más se distinguieron en contra de don Manuel Godoy. Por otra parte, las divisiones de los ejércitos franceses acampaban en las proximidades de Madrid, habiendo utilizado para ello los términos de los Carabanchales, El Pardo y las tierras de Amaniel y Chamartín. Es decir, la capital de España se encontraba rodeada materialmente por las fuerzas que acudillaba el Gran Duque de Berg. No hay para qué decir que en cualquier momento sobrevendría el chispazo, y éste se produjo al ir a emprender su viaje a Francia los Infantes niños, uno de ellos hijo de la Reina de Etruria. El pueblo, quizá obrando por una llamarada heroica más que por convenientes razones, impidió que ese día 2 de Mayo de 1808 salieran los Infantes con dirección a Francia.

Y a continuación, dirigióse al parque de Monteleón para proveer de armas con que hacer frente a las tropas napoleónicas, llevando a cabo la inmortal defensa de aquel, página inmarcescible en la Historia de España, dirigido por los heroicos capitanes Daoiz y Velarde, que, secundados por el teniente Ruiz, al mando de una compañía de los voluntarios del Estado, hallaron muerte gloriosa y de ejemplar patriotismo.  
La fecha del 2 de Mayo es la demostración más viva de la heroicidad de un pueblo que no quiere aguantar las cadenas ajenas, pero que, sin embargo, está muy contento con las propias, porque mucho peor que lo que hicieron los franceses lo hizo después Fernando VII y cuantos gobernantes hubo en ese reinado, especialmente la fatídica figura de don Francisco Tadeo Calomarde. Sin embargo, queda perenne la gloria alcanzada ese día por los madrileños, día en que hombres y mujeres perdieron su sangre y hubo un duelo en cada casa por defender la integridad nacional. Casi siglo y medio va pasando y esta efeméride es digna de ser siempre recordada.

# Información Local

## La Academia de Artillería rinde un fervoroso homenaje a los capitanes Daoiz y Velarde

### Se suma al acto la promoción de Artillería 202 que asistió a la inauguración del monumento a estos héroes de la Independencia española

En la plaza del Alcázar se ha celebrado hoy el solemne acto que todos los años, en esta fecha gloriosa de la Independencia española, organiza la Academia de Artillería en honor de los capitanes Daoiz y Velarde. El monumento apareja adornado con flores, y de la figura que representa la Historia, pendía una corona de laurel con cintas de los colores nacionales. Detrás del monumento ocho grandes mástiles con gallardetes. Delante de éste se había colocado un pequeño altar.

A la hora prevista llegó la Academia con estandarte y bandas de música y de cornetas y tambores. Las fuerzas formaron en el paso lateral derecho y la escuadra de batidores pasó a dar guardia de honor al monumento. A la derecha se situó el estandarte con su escolta.

Asistieron al acto, ocupando la presidencia, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde de la ciudad, presidente de la excelentísima Diputación, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, excelentísimo señor general don José Sánchez Gutiérrez, coronel director de la Academia, coroneles de la Zona y de la Guardia civil, subje provincial del Movimiento, ilustrísimo señor vicario general del Obispado, ilustrísimo señor director del Instituto de Enseñanza Media; teniente coronel de la Base Mixta, el delegado provincial de Trabajo y otras autoridades.

También asistieron diversas representaciones civiles y los jefes y oficiales de todos los Centros militares de la capital. Numerosos invitados se situaron en el paso que da acceso al monumento. A la izquierda de las autoridades se colocaron los jefes de Artillería pertenecientes a la promoción 202.

Mañana se verificará, en el barrio del Mercado, la tradicional romería de la Cruz, que suele ser una de las más concurridas de esta capital, cuando el tiempo lo permite.

Como todos los años, si la temperatura se muestra más benigna, abundarán los puestos al aire libre de frutas, golosinas y juguetes baratos para los chiquillos, no faltando tampoco los consabidos bailes de tamboril y dulzaina.

En la plazuela del barrio, al lado de la ermita del Cristo, se alza ya el insustituible árbol del Mayo que, desprovisto de sus hojas y ramas, ofrece su tronco desnudo de tales galas naturales, coronado por la bandera nacional y pregonero de una costumbre arraigada en Segovia, desde remotísima época.

No cesarán, seguramente, las personas devotas que acudan a la capilla, donde se rinde culto al Cristo de referencia, para ofrendarle el tributo de su fe, con sus fervientes oraciones.

Allí habrá misa de comunión a las nueve; otra, solemne, a las diez, y por la tarde, por coincidir esta festividad en viernes, los ejercicios de los viernes, con arreglo al horario establecido.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

## La Invención de la Santa Cruz

### La romería en el barrio del Mercado y los cultos en la capilla del Cristo de los Reviernes

Desde ayer comenzaron a llegar a nuestra ciudad los jefes de la promoción artillera número 202 y hoy por la mañana lo han hecho otros muchos, reuniéndose unos sesenta.

Esta promoción lleva treinta y cinco años de servicio, pues ingresó en el año 1910 y se da la circunstancia que coincidió su ingreso con la inauguración del monumento a los héroes Daoiz y Velarde. Su presencia, pues, en el Alcázar habrá tenido que causarles esa profunda emoción de que brillantemente habla el coronel director de la Academia.

Los jefes artilleros de esta promoción asistieron a una misa que se ofició en la Santa Iglesia Catedral, en el altar de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra, Nuestra Señora de la Fuencisla. De este acto que resultó solemnisimo se han repartido entre los jefes recordatorios con la venerada imagen de nuestra Patrona.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

llora, se les glorifica y se les imita. Una imponente ovación subrayó la magnífica disertación del comandante señor Rodrigo, tan bella de forma como tan intensa de contenido.

**Ofrenda de coronas**  
A continuación las fuerzas presentaron armas y, mientras se interpreta el Himno nacional, el coronel director de la Academia, en nombre de la misma y el alcalde de Segovia en nombre de la ciudad, colocaron magníficas coronas de ofrenda a los héroes de la Independencia española.

**El coronel director de la Academia**  
A continuación pronuncia una vibrante alocución el director de la Academia de Artillería, en nombre de todo el Arma, en honor de los héroes de la Independencia, pronunció unas breves palabras.

(Continúa en la página 3)

## LA PROMOCION ARTILLERA 202 VISITA A LA PATRONA DE SEGOVIA Y ASISTE A LOS ACTOS DEL ALCAZAR

Desde ayer comenzaron a llegar a nuestra ciudad los jefes de la promoción artillera número 202 y hoy por la mañana lo han hecho otros muchos, reuniéndose unos sesenta.

Esta promoción lleva treinta y cinco años de servicio, pues ingresó en el año 1910 y se da la circunstancia que coincidió su ingreso con la inauguración del monumento a los héroes Daoiz y Velarde. Su presencia, pues, en el Alcázar habrá tenido que causarles esa profunda emoción de que brillantemente habla el coronel director de la Academia.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

## La Invención de la Santa Cruz

### La romería en el barrio del Mercado y los cultos en la capilla del Cristo de los Reviernes

Desde ayer comenzaron a llegar a nuestra ciudad los jefes de la promoción artillera número 202 y hoy por la mañana lo han hecho otros muchos, reuniéndose unos sesenta.

Esta promoción lleva treinta y cinco años de servicio, pues ingresó en el año 1910 y se da la circunstancia que coincidió su ingreso con la inauguración del monumento a los héroes Daoiz y Velarde. Su presencia, pues, en el Alcázar habrá tenido que causarles esa profunda emoción de que brillantemente habla el coronel director de la Academia.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

Después, como queda dicho, asistieron al acto del Alcázar ocupando el lugar destacado que para ellos se había reservado.

## Concesión de préstamos en metálico a los cultivadores de trigo de esta provincia con la garantía de sus cosechas

### Los que cultiven más de veinte hectáreas podrán obtener préstamos hasta 25.000 pesetas, exigiéndoseles tener aseguradas sus cosechas. A los menores de veinte hectáreas no se les exige el seguro y se les podrán conceder hasta 5.000 pesetas de préstamo, convirtiéndose el Servicio Nacional del Trigo en autoasegurador con una prima del 1 por 100

### En ambos casos los préstamos se concederán a razón de 250 pesetas por hectárea sembrada de trigo

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 45.—Con el fin de cumplir el decreto del ministerio de Agricultura sobre préstamos en metálico a los productores de trigo con garantía de sus cosechas pendientes de esta clase de cereal, esta Jefatura del Servicio Nacional del Trigo en Segovia, se complace en anunciar a los agricultores de esta provincia, que habiendo sido designado un crédito de dos millones de pesetas a esta provincial para dichos fines, éste será distribuido en préstamos en metálico individuales, a todos los agricultores que lo soliciten, y que se ajusten estrictamente a las instrucciones siguientes:

**Clasificación y cuantía de los préstamos**

A los efectos de obtener estos préstamos se establecen dos clases de cultivadores de trigo, según que tengan sembrado actualmente de dicho cereal una superficie mayor o menor de veinte hectáreas.

A los mayores de veinte hectáreas podrá concedérseles préstamos individuales hasta el límite de veinticinco mil pesetas, pero se les exigirá previamente a los peticionarios la presentación de la póliza de seguros concertada con una entidad aseguradora, contra los riesgos de pedrisco e incendio de sus cosechas pendientes.

A los menores de veinte hectáreas también se les concederán préstamos individuales hasta el límite máximo de cinco mil pesetas, préstamos que podrán solicitar sin tener aseguradas previamente sus cosechas, ya que en estos casos se establece como condición; la de actuar este Servicio de autoasegurador, contra los riesgos señalados de pedrisco e incendio, deduciendo previamente del préstamo que se les conceda en concepto de prima el uno por ciento del total valor de la cosecha probable de trigo del solicitante, tomando como base para su cálculo, el promedio de producción en el término municipal respectivo, y aplicando el precio de ciento treinta y cuatro pesetas por quintal métrico.

A ambos casos de cultivadores de trigo, se les concederán estos préstamos, a razón de doscientas cincuenta pesetas por hectárea sembrada de trigo.

**Solicitudes de préstamos**

Los préstamos se solicitarán suscribiendo los peticionarios por duplicado, la instancia-contrato modelo oficial P. M. o P. M.-20, según que la superficie que se posea sembrada de trigo sea menor o mayor de veinte hectáreas, estos impresos se facilitarán al agricultor en todas las Jefaturas de Almacén de esta provincia, debiendo observar al consignar los datos que señala, estrictamente las instrucciones que para el caso reciba del señor jefe de Almacén respectivo, quien estará informado debidamente de los requisitos que se precisan.

Estas instancias habrán de ser enviadas a esta Jefatura Provincial, antes del día 1.º de Junio próximo, siendo desestimadas las que tengan su entrada en el registro con posterioridad a la fecha señalada, así como también si en ellas no se consigna el informe de la Hermandad Sindical de Labradores de la localidad donde radiquen las fincas y debidamente avaladas por dos personas de suficiente solvencia.

**Efectividades del préstamo**

Acordada que sea la concesión del préstamo y una vez realizada la liquidación de la prima de seguros, se notificará por oficio al solicitante, citándole para que se presente en estas

oficinas donde se le hará entrega al prestatario o persona expresamente autorizada por el mismo del duplicado de la instancia-contrato (modelo P. M.) y de un contrato negociable por el líquido del préstamo para que pueda hacer efectivo el cobro en el Banco.

Cuando se trate de un productor de más de veinte hectáreas, no se le realizará deducción alguna por la prima de seguro, entregándole el correspondiente negociable por el importe del préstamo solicitado.

Se entenderá como fecha para el perfeccionamiento del contrato del seguro, en los casos de tratarse de productores menores de veinte hectáreas la del pago por el Banco del negociable al prestatario.

**Reintegro de los préstamos**

Los préstamos pueden reintegrarse en cualquier momento, pero nunca más tarde del primero de Diciembre del año actual, sin incurrir en demora y en cuanto a la forma éste se podrá hacer efectivo en metálico o en especie.

En el caso de reintegro en metálico, presentándose en esta Jefatura con el duplicado de la instancia-contrato del negociable A4-AC-1 y de un modelo C-1 correspondiente al año actual, que habrá de suscribir previamente, para que una vez que sea autorizado, se presente con ellos en uno de los Bancos concertados en esta plaza, a fin de realizar el ingreso del principal e intereses para obtener su cancelación.

En los casos de reintegro en especie, el cobro del préstamo y sus intereses se efectuará de la primera partida en el Almacén, a no ser que conste en la instancia-contrato así como en su C-1, la nota de cancelación en metálico suscrita por el Banco.

Sea cualquiera la fecha de su reintegro, anterior al vencimiento, al importe del préstamo se añadirá «el dos por ciento» en concepto de intereses.

No serán admitidos reintegros parciales, tanto si se efectúan en metálico o en especie.

Se advierte que los préstamos que no sean cancelados a su vencimiento antes de primero de Diciembre del año actual, serán exigidos por la vía de apremio con arreglo a las disposiciones administrativas vigentes.

**Siniestros**

A todos los prestatarios menores de «veinte hectáreas» en que el Servicio Nacional del Trigo es autoasegurador de sus cosechas contra los daños de incendio casual y pedrisco, se le indemnizará abonándole el importe a que ascienda el perjuicio sufrido, para ello en casos de pedrisco, remitirá a esta Jefatura Provincial el aviso de «siniestro» modelo número uno dentro de los siete días siguientes a la fecha en que se produjo el pedrisco y en caso de incendio casual, lo declarará a su costa ante el Juzgado de su localidad, haciendo constar las circunstancias de fecha, hora, tiempo que duró el incendio, sus causas, medidas tomadas para evitarlo, daños causados y todos los demás detalles que concurrirían, enviando a esta Jefatura copia de esta comparecencia por medio de carta certificada y dentro de los quince días siguientes a la fecha del siniestro.

Lo que se hace público para general conocimiento, no considerando preciso recomendar al agricultor de esta provincia, la inconveniencia que es el hacerse deudor innecesariamente, manifestándole, por otra parte, que si por la escasa cosecha de la anterior campaña, pago de los múltiples salarios y obligaciones que le van consigu las tareas próximas y recolección, precisase de anticipos para hacer frente a las mismas, recibirá de esta Jefatura las máximas facilidades, dentro de las normas fijadas por la superintendencia.

Segovia, 30 de Abril de 1946.—El ingeniero jefe provincial, ENRIQUE VILA OCHANDO.

Tiro de cañón: Días 1, 3, 6, 7, 8, 10, 13, 15, 17, 20, 21, 22, 24, 27, 28, 29 y 31, de las quince a las diecisiete treinta horas.

Tiro de fusil: Días 1, 3, 4, 6, 7, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 17, 18, 20, 21, 22, 24, 25, 27, 28, 29 y 31, de nueve a doce, y los días 6 a 11, inclusive, de quince a veinte.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias.  
Segovia, 29 de Abril de 1946.  
El gobernador civil

**REGISTRO CIVIL**

En el día de ayer no ha habido ninguna inscripción de nacimiento, defunción ni matrimonio.

**LOTERIA PRO-CIEGOS**

Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 223. Premiados con 2,50, los terminados en 23.

**ANUNCIOS POR PALABRAS**

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

**VARIOS**

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 456.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

**ALQUILERES**

SE ALQUILA local, buen sitio, propio para vaquería, garaje o almacén. Informes, José Zorrilla, 116.

**NODRIZAS**

NECESITO ama de cría. Informes, Mateo San Heras. Cantalejo.

**VENTAS**

SE VENDE casa en Samboal. Detalles, Felipe García Alvaro, en Samboal.

CASA con patio se vende. Razón: Calle Pinilla, 2, bajo (San Millán).

TRAJE para comunión, de niño, se vende. Salvador, 8, bajo.

CARRO nuevo con toldo y arcos para una caballería, véndese. Nieves, 10 (San Lorenzo).

URGE VENDER casa con jardín, llave en mano, y otras más. Informa Santos. Judería Nueva, 5.

**GANADOS**

BUCHA, tres años, buen tamaño, véndese. Inocencio Santos, en Navas de Oro.

VACA mestiza, recién parida del segundo con chota, véndese. Pedro Arribas, Camino Nuevo, 18.

GANADEROS: Ha llegado de Santander un vagón de novillas de año y medio. San Millán, 4 (huerta), Segovia.

VACA segundo parto, mucha producción, vendo o cambio por otra de menos. Bernardino Ballesteros (Los Huertos).

**Guía médica**  
ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

CERVANTES, 2, PRIMERO (Censura Sanitaria S. G. 73.)

**JOYA GRATIS!**

Como propaganda se le remitirá por correo sortija PLATA forma sello con fotomesalte. Envie fotografía y medida del dedo en tirita de papel. Arte Moderno. Apartado 527. Madrid

**MISA DE PRIVILEGIO**

La que se celebrará mañana, día 3 del actual, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, será aplicada por el eterno descanso del alma de

Doña María de las Nieves López Enliva

Viuda de Barabona

Que falleció en esta capital el día 28 de Abril de 1946

R. I. P.

Igualmente se aplicarán el novenario de misas a partir del día 7, a las ocho y media de la mañana, y el rezo del santo rosario, durante nueve días, desde el comienzo el día 6 de los corrientes, a las ocho de la tarde, en la referida iglesia parroquial.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Agradecerán a sus amistades una oración y la asistencia a los referidos sufragos.



## La voz de la calle

Si hay obras municipales urgentes y necesarias, se hallan entre ellas el arreglo del pavimento de la calle de Covarrubias, en su entrada a la plazuela de San Esteban, y el de esta artística zona de la capital, tan frecuentada por los turistas que acuden a admirar su magnífica torre bizantina, quizá la mejor de España en esa clase de arquitectónicos primores.

Los baches que en ambos sitios existen, a consecuencia de dedicarse a arrancar los chiclelos autores de desmanes irrefrenables, el emborrillado, se van agrandando todos los días en forma lastimosa.

El firmante de estas líneas, cuyos nombre y apellidos responden a las iniciales A. R. F., espera que nuestro Ayuntamiento, que tanto se preocupa por la perfecta urbanización de Segovia, corrija en breve esas deficiencias, ya que el gasto que ocasionen es de escasa importancia; y también que impida que se convierta en basureo público la cuesta del Doctoral, por donde los cerdos hozan, ofreciendo un espectáculo nada agradable.

Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.

Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.

### Academia de Artillería rinde un fervoroso homenaje a los capitanes Daoiz y Velarde

(Viene de la página 2)  
... Tengo que agradecer a las autoridades segovianas y a la representación de la nobleza su presencia en el acto. Pero también he de agradecer a vosotros, caballeros oficiales de 1946, lo que este año, al hacerlo, subrayar la asistencia en el acto de la promoción artillería de 1946, que revive sus recuerdos y sentimientos la emoción y el orgullo como en el pasar del tiempo los segovianos continúan ante el momento del acto que ellos consideran. Porque esto es lo que de importancia de este acto, cuando ellos pensaron en que se reuniese no pensaron en que en este día de Mayo. Todos los deberos de sus capotes ostentados están todos. Están más de los que cayeron a lo largo de muchos de ellos por seguir el ejemplo de los capitanes Daoiz y Velarde.

de Segovia, que una vez más ha renovado su tradición artillera, como lo demuestra el haber colocado su alcalde una corona en el Monumento. Y ahora gritemos en voz alta nuestras voces para que lleguen a todos los rincones del mundo y sepan que España, no se ha dejado nunca pisotear por nadie, que sepan que aquí, unidos los cadetes de 1946, y los cadetes de 1940, y el pueblo de Segovia, representación genuina de España, gritamos todos unidos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! Los gritos fueron clamorosamente contestados y una gran ovación acogió el final de la magnífica y emocionada alocución del señor Pérez Montero.

#### Brillantísimo desfile

A continuación la Academia desfiló en columna de honor ante las autoridades. El desfile fue brillantísimo y con él se dió por terminado el acto, que ha sido solemnisimo.

## Nuevos procuradores de libre elección nombrados por Su Excelencia el Jefe del Estado

(Viene de la página 1)

Zorrilla Dorronsoro, don José Lorente Sanz, don Pedro Muguruza Otaño, don Juan Granel Pascual, don Pedro Barrié de la Maza, don Carlos Mendoza y Sainz de Argandoña, don Benigno Oreja, don Adolfo Rodríguez Jurado, don Fernando Luca de Tena, don Luis de Galinsoga y don Ernesto Caballero.

#### Cese del III Consejo Nacional y nombramiento del IV

Otro referente al cese del III y nombramiento del IV Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., «Vencida la etapa por la que fué designado el III Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., y de acuerdo con lo que establece la ley de 9 de Marzo de 1946.

#### DISPONGO:

Artículo primero. El III Consejo

Nacional quedará disuelto el día 6 de Mayo del corriente año.

Artículo segundo. El número de consejeros a que se refiere el apartado 12 del artículo segundo del decreto de 23 de Noviembre de 1942, queda reducido a cincuenta.

Artículo tercero. Conforme a lo establecido en el artículo anterior, nombro miembro del IV Consejo Nacional a don Demetrio Carceller, don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, don Pedro González Bueno, don Rafael Sánchez Mazas, don Luis Soláns Lavedán, don Francisco Basterreche y Diez de Bulnes, don Camilo Alonso Vega, don Rafael García Valiño, don Miguel Rodríguez Marín, don Leopoldo Eijo Garay, don Luis Carrero Blanco, don Miguel Mateu Pla, don Francisco Rodríguez Martínez, don José María Alfaro Polanco, don Sancho Dávila y Fernández de Celis, don Antonio Correa Veghison, don Pedro Nieto Antúnez, don Julio Salvador y Díaz Benjumea, don Modesto Aguilera Morente, don Eduardo Alvarez Rementera, don Fermín Izurbiaga Lorca, don Romualdo de Toledo López, don Julián Pemartín San Juan, don Marcelino Ulibarri Eguilaz, don Luis Serrano de Pablo, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, don Luis Gutiérrez Santa Marina, fray Justo Pérez de Urbel, don Antonio Riestra del Moral, don Jesús Suevo Fernández, don Antonio Tovar Llorente, don Pedro Lain Entralgo, don Mariano Calviño de Sabucedo Gras, don José María Gutiérrez del Castillo, don Alfonso Pérez Viñeta, don Francisco Yela Utrilla, don Rafael Arias de Velasco y Sarandés, don José María Fontana Tarrast, don Daniel Arriaga Goñi, don Manuel Torres López, don José María Arellza Rodas, don Jesús Rivero Meneses, don Juan José Pradera Ortega, don Francisco Sáenz de Tejada, don Diegos Salas Pombo, don Joaquín Miranda González, don Amadeo Marco y Lencheta, don Alfonso de la Fuente y Chao, don Antonio Pagoaga Pagoaga y don Jesús Muro Sevilla.

Artículo cuarto. El nuevo Consejo Nacional se constituirá el día 6 de Mayo del año actual.»

## Por 2-1 el Oviedo elimina al Español

### Fué un partido interesante

Madrid, 1.—Esta tarde, en el campo de Chamartín, con constante lluvia y viento y el campo encharcado, se ha jugado el partido de desempate de la Copa entre el Español y el Oviedo. Asistió regular cantidad de público. Ha vencido el Oviedo por dos a uno. El primer tiempo terminó con empate a cero.

Ha sido un partido muy interesante. Ha jugado bastante más el Español, que dominó mucho durante el primer tiempo, teniendo que emplearse la defensa ovetense muy duramente. Esto y la falta de tiro de la delantera españolista impidió que el once catalán marcara. El Oviedo comenzó dominando. Después fué absorbido por los medios catalanes que se hicieron dueños del campo. Hubo peligro en ambas metas, más en la del Oviedo, pero las escasas arrancadas de éste fueron más profundas.

El segundo tiempo fué de dominio alterno en su primera mitad. En un avance del Oviedo, una jugada de la izquierda con centro de Emilín, originó una situación peligrosa al Español y, tras un peloteo, Cabido acertó

a rematar de cerca el primer tanto ovetense. Reaccionó el Español, que dominó ya hasta el final, y cinco minutos después, en un acoso a la puerta astur, Jorge desde fuera del área largó un gran tiro que fué el empate.

El Español parecía que iba a ganar el partido, replegado ya el Oviedo, pero éste, en un avance suelto, con un centro de Antón bastante largo, permitió a Emilín, que venía lanzado, marcar a los treinta y un minutos el tanto de la victoria de un tiro cruzado que dió en el poste y entró sin remisión.

El once catalán apretó mucho y pudo haber marcado el empate en tiros del extremo a interior izquierda y en otro del extremo derecha, pero después el Oviedo, replegado y con balones fuera, pudo llegar al final victorioso.

Por juego debió ganar el Español, que fué más homogéneo, más rápido y tuvo mejor defensa y línea de medios. Además jugó con enorme entusiasmo. El Oviedo se mostró más artillero en el área, aunque prodigó poco el tiro.

## AYUDA DE E. U. A FRANCIA

### Recibirá el trigo preciso para mantener el actual racionamiento

#### Rígida actitud soviética en París

París, 1.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter hace notar que la actitud soviética se ha hecho más rígida en los últimos días de la Conferencia de ministros del Exterior. Parece improbable que se llegue a decisiones concretas hasta el viernes, día en que los expertos informarán acerca de Trieste.—Efe.

#### La ayuda de los norteamericanos a Francia

París, 1.—Las cuestiones del empréstito norteamericano a Francia, envíos de trigo de Estados Unidos y otras relacionadas con la paz mundial, han sido discutidas hoy por Byrnes y Bidault en la conferencia de tres horas mantenida hoy.

La conversación se celebró en el hotel Maurice, donde está alojada la Delegación norteamericana. Mientras se hallaba Bidault en la habitación del secretario de Estado norteamericano,

Byrnes habló por teléfono con el Presidente Truman.

El Presidente Truman, después de hablar por teléfono con Byrnes, habló con Bidault, a quien aseguró que habían sido adoptadas importantes decisiones para ayudar a Francia. Se refirió al empréstito norteamericano a Francia y le prometió que los franceses recibirán el medio millón de toneladas de trigo que precisan para mantener el actual racionamiento de pan durante los tres próximos meses.

### El abad mitrado de Montserrat continúa en gravísimo estado

Barcelona, 2.—El reverendísimo Padre abad mitrado del Real Monasterio de Montserrat, continuaba esta mañana en gravísimo estado. Los doctores no se separan un momento de la cabecera del ilustre enfermo, que conserva todas sus facultades. Durante toda la mañana han sido numerosas las personalidades de toda España que han llamado al Monasterio interesándose por el estado del Padre Marcet.—Logos.

La cuestación «Ayuda Juvenil del día 5 de Mayo está dedicada a la juventud española necesitada. Sanidad, estudios, becas, talleres, albergues... No dejéis de participar en esa gran obra con vuestra aportación económica

### Formación del Censo de residentes mayores para la aplicación del referéndum

(Viene de la página 1)

cinco días, a partir del 20 de Mayo, en los Municipios de 2.000 a 20.000, no siendo capitales, y en los restantes Municipios y el de la capital de provincia, siete días, a partir del 25 de Mayo. Los Municipios de Madrid y Barcelona (capitales), los expondrán doce días, a partir del 25 de Mayo. Se admitirán durante estos días, en las Juntas municipales, cuantas reclamaciones se presenten. Al día siguiente de terminar el plazo de exposición, las Juntas municipales del Censo se constituirán a las diez de la mañana, en sesión pública para examinar reclamaciones. A más tardar, los días 20 y 28 de Mayo y 5 y 11 de Junio próximos, respectivamente, remitirán las Juntas municipales correspondientes todas las reclamaciones informadas, que se fijarán por las Juntas municipales en el tablón de anuncios por tres días consecutivos. Las resoluciones de las Juntas municipales serán apelables ante las Audiencias territorial y provincial.

### Corte y confección

Aprenderá usted con rapidez y sencillez, mediante el novísimo sistema Alfonso.

Caretas, 4, 2.º

## Graves disturbios en la Universidad de Alejandría

### Dos policías muertos y numerosos heridos

#### Ansiedad en Inglaterra por la cuestión anglo-egipcia

Londres, 1.—Churchill ha declarado hoy en los Comunes que esperaba que el Gobierno británico se daría cuenta de que la cuestión del tratado anglo-egipcio «causaba cierta ansiedad». Attlee respondió afirmativamente y declaró que, aunque por el momento, no tenía que hacer ninguna declaración sobre el asunto, lo haría tan pronto como fuera posible.—Efe.

#### GRAVES DISTURBIOS EN ALEJANDRIA

Alejandría, 1.—En la Universidad de Faruk Elawal, de esta ciudad, se han producido hoy disturbios que han causado la muerte de dos policías, entre ellos un oficial. Han resultado heridos diecisiete policías y un número desconocido de estudiantes. Se desconoce el origen de los disturbios, aunque es probable que esté relacionado con la actitud árabe general.—Efe.

### CUTIS LUMINOSO

DELICIOSAMENTE FINO Y TERSO  
PORQUE USO DIARIAMENTE  
LIMIVRIL

### OTOCON LIMIVRIL

ESTUPENDO PRODUCTO PARA  
MANTENER SIEMPRE LA CARA  
PRECIOSA Y ATRACTIVA

### Cherry

¡No hay rival!

### Garantía de las cosechas



Cuidar los cultivos es preparar buena cosecha. Para combatir INSECTOS y enfermedades de la PATATA, VIÑEDOS, FRUTALES, etc., es necesario emplear medios naturales y procedimientos experimentados en muchos años por eso son eficaces **CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO**

## ARSENIATOS FIGUEROA

Se usan con agua o en polvo. — Su uso conocido de siempre. — Favorece una buena cosecha.

D. Eulogio Alvarez de Heras. Fernán García, 15. Segovia.

### ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con **ARSENIATO DE PLOMO "MEDEM"**  
Aplicado con sulfatadoras "MEDEM"

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM  
O'DONNELL, 7 — TELÉF. 56155  
SEGOVIA: D. Gerardo Ronco Maroto. Ruiz de Alda, 6, 1.º

### "La Gafita de Oro,"

OPTICA RELOJERIA

Con motivo de la fiesta en honor de Nuestra Excelsa Patrona hace una oferta de 1 000 medallas a su distinguida clientela y público en general, a la mitad de precio, que será desde UNA peseta y solamente hasta el lunes próximo.

### ORGANIZACION COMPLETA DE OFICINAS

Máquinas de escribir. Máquinas de sumar y calcular. Multicopistas. Archiveros metálicos y ficheros. Mesas para máquinas. Papelería general y objetos de escritorio, envío a la provincia

#### Alberto González

San Francisco, 23. Tlf. 292. (Casa Dr. Gila)

### ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Cervantes, 28, pral. Teléfono 268

#### LABRADOR: Asegura tu cosecha contra el PEDRISCO en esta obra de previsión y hermandad segoviana al servicio de los agricultores

## Solemne conmemoración del 2 de Mayo en Madrid

### Ofrenda de coronas en la casa donde murió el capitán Daoiz

### También han sido ofrendadas en las tumbas de los mártires de la Moncloa

Madrid, 2.—Con motivo de la gloriosa efeméride del 2 de Mayo, se han celebrado esta mañana, en Madrid, los tradicionales actos anuales en el Obelisco del Salón del Prado, donde daban guardia desde ayer fuerzas de Artillería. Se dijo, a las once de la mañana, una misa de Réquiem por los mártires de dicha gloriosa fecha. El altar se hallaba adornado con plantas y tapices, así como con atributos de las distintas armas y Cuerpos del Ejército. Presidieron el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, bajo mazas; comandante general de Artillería de la primera región, que ostentaba la representación del capitán general; gobernador civil, director general de Telecomunicación, generales Millán Astray y Tuero; representaciones de las diversas armas y Cuerpos de la Guarnición y de entidades oficiales y otras personalidades.

Ofició en la misa el capellán de la Dirección de la Guardia civil don Manuel García Castro. Daba guardia al monumento una sección de guardias del regimiento de Infantería número 38. La banda municipal interpretó diversas composiciones religiosas. Después de la misa se rezó un responso, y finalmente, las fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería que rindieron honores durante la ceremonia, desfilaron ante las autoridades, situadas delante del obelisco.

La Orden española y humanitaria de la Santa Cruz y víctimas del 2 de Mayo de 1808 y primera Asamblea local de la Cruz Roja, costearon, como

en anteriores años, una misa de campaña, en el Arco de Monteleón, que fué oficiada por el párroco de Maravillas, don Celedonio León. El altar, colocado debajo del Arco, estaba profusamente adornado con banderas y gallardetes, numerosas armas de la época y atributos de Artillería. Presidieron el secretario general de la Asamblea suprema de la Cruz Roja, señor Valero; la duquesa de la Victoria, el marqués de la Valdavia, en representación del alcalde, y otras autoridades y personalidades. Dieron guardia de honor, al altar, gastadores de la Cruz Roja y afiliados del Frente de Juventudes. Después de la misa, las fuerzas de la Cruz Roja, Frente de Juventudes y Sección Femenina desfilaron ante las autoridades. A continuación, en la parroquia de Maravillas, hubo una misa cantada, con oración fúnebre por las almas de los héroes de aquella gloriosa jornada. Asistieron las autoridades antes citadas.

Terminados los actos religiosos, una representación de la Cruz Roja se trasladó a la calle de la Ternera, depositando una corona de laurel en la lápida colocada en la casa donde murió el capitán Daoiz.

En el Cementerio de los mártires fusilados en la Moncloa, se celebraron por la mañana misas en sufragio de las almas de aquellos héroes. Asistieron diversas autoridades y personalidades. Durante el día las tumbas de los mártires fueron muy visitadas por el público.—Logos.

## TROPAS EGIPCIAS HAN OCUPADO LA UNIVERSIDAD DE FAROUK EL AWAL, EN ALEJANDRIA

### ENERGICA DECLARACION DEL PRIMER MINISTRO DEL IRAK CONTRA EL INFORME ANGLONANQUI SOBRE PALESTINA

Tropas egipcias ocupan la Universidad de Farouk el Awal, Alejandria, 2 (4 t.).—A consecuencia de los disturbios que desde hace dos días se vienen produciendo en esta ciudad, el ejército egipcio ha ocupado la Universidad de Farouk el Awal.—Efe.

### «Actitud inhumana hacia el mundo árabe»

Bagdad, 2 (4 t.).—El primer ministro del Irak, Tawfiq Sawidi, en unas declaraciones hechas a un corresponsal de la Agencia Reuter, acerca del informe del Comité angloamericano sobre Palestina, ha manifestado: «El informe me ha producido una gran sorpresa, y tal como yo lo veo representa una actitud inhumana hacia el mundo árabe. Ningún árabe puede aceptar tal injusticia. Por mi parte, sólo puedo decir del citado informe que es agresivo, inhumano e injusto.»—Efe.

## Pintor portugués a España

Lisboa, 2 (5 t.).—Hoy saldrá para Madrid, en el Lusitania Express, el pintor lusitano José Riveiro, que acaba de obtener una beca de estudios por motivo del actual Salón de Primavera. Piensa trabajar en algunos cuadros sobre Toledo y Sevilla, con destino a su Exposición de Enero de 1947, en el salón de Bellas Artes.—Efe.

## Disturbios en el Tírol meridional originados por los austriacos

### Choques con italianos y huelga general de protesta contra la resolución de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

## «LA BANDERA ITALIANA DEBE ONDEAR EN LOS BARCOS DE GUERRA HASTA QUE SEAN HUNDIDOS»

De Gasperi marchará hoy a París Roma, 2 (4 t.).—El ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que el primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, acompañado de diez peritos, saldrá hoy por vía aérea para París, donde presentará el caso de Italia relativo a Venecia-Julia.—Efe.

Las islas Dálmatas y la cuestión de los criminales de guerra italianos París, 2 (4 t.).—Según se manifestó anoche oficialmente, en el orden del día de la primera sesión que celebren los ministros de Asuntos Exteriores, figura el estudio del destino que se haya de dar a las islas Dálmatas, así como la cuestión referente a los criminales de guerra italianos.

### Protesta contra el reparto de la flota italiana

Roma, 2 (4 t.).—Durante la celebración de una de las sesiones del Congreso del partido liberal italiano, se ha realizado una demostración, en señal de protesta, contra el reparto entre otras potencias de la flota de guerra italiana. Rafael de Caro, que fué ministro durante el Gobierno del mariscal Badoglio, dijo a la Asamblea: «La bandera tricolor italiana debe ondear en los mástiles de los buques de guerra italianos hasta que sean hundidos.»

Los miembros del Congreso se pusieron en pie y aplaudieron largamente esta frase del orador.—Efe.

### Reunión de los ministros de Asuntos Exteriores

París, 2 (6 t.).—La Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas se reunieron el jueves a mediodía, en el palacio de Luxemburgo.—Efe.

### Termina la reunión

París, 2 (6 t.).—A las tres menos cuarto de la tarde terminó la conferencia de hoy de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias aliadas.—Efe.

### Una petición danesa

Copenhague, 2 (6 t.).—Dinamarca piensa pedir a los aliados el estudio de la cuestión de la frontera Sur de Schleswig, según anuncia la Agencia United Press. El Gobierno danés es-

tudió el miércoles este asunto, sin tomar ninguna decisión.—Efe.

### Disturbios en el Tírol meridional

Viena, 2 (6 t.).—Se han producido disturbios en el Tírol meridional, en poder de Italia, al recibirse la noticia de que los ministros de Asuntos Exteriores y de las grandes potencias aliadas han decidido que esta comarca

continúe perteneciendo a Italia. Los austriacos de Innsbruck declararon huelga general en señal de protesta. Están paralizados los servicios públicos y las fábricas, excepto las comen-

ladas por los aliados. Mientras, se reciben noticias del Tírol meridional que hubo choques entre italianos y austriacos, sin que haya que lamentar víctimas.—Efe.

### El ex ministro francés Ibarnegaray, herido en un tumulto

Ocurrió ayer durante la conmemoración del 1 de Mayo

Pau, 2 (4 t.).—Jean Ibarnegaray, ex ministro de Higiene del Gobierno de Vichy, ha resultado seriamente herido en un tumulto que se produjo al intentar aquél hablar en el curso de una manifestación celebrada con ocasión de la conmemoración del 1.º de Mayo. Ibarnegaray entró en el salón donde se celebraba la reunión, acompañado de André Tixier Vignancourt, también figura destacada del Gobierno de Vichy. Al tratar éstos de subir a la tribuna para dirigirse a los allí congregados, se produjo un fuerte alboroto, durante el cual Ibarnegaray resultó seriamente golpeado, aunque se desconoce todavía la gravedad de las heridas que sufre. Ibarnegaray fué declarado inocente en fecha reciente por el Tribunal Supremo francés.—Efe.

### El ministro de Marina regresa a Madrid

Esta mañana se despidió de las autoridades de Cartagena

Cartagena, 2.—A las diez y media de la mañana, el ministro de Marina, almirante Regalado, marchó a la capitanía general del departamento de Murcia, para despidirse de las autoridades de Cartagena.

Después, acompañado del jefe del Estado Mayor Central de la Armada, almirante Arriaga, y del capitán general del departamento, almirante Terrence, marchó a inaugurar el edificio Escuela de Huérfanos de la Asociación Benéfica del Cuerpo de Suboficiales de la Armada. El edificio consta de dos plantas, con modernas instalaciones, y en él recibirán la primera enseñanza cincuenta niños y cincuenta niñas. Después visitó otros centros y acto seguido salió con dirección a Santa Pola, desde donde seguirá viaje a Madrid.

### MONTGOMERY SE DESPIDE DEL VIII EJERCITO

Regresa a Inglaterra para asumir el cargo de jefe del E. Mayor Imperial

Londres, 2 (4 t.).—El mariscal Montgomery, que regresa a Inglaterra para asumir el cargo de jefe del Estado Mayor Imperial, en una declaración de despedida radiada a los soldados del Ejército británico en Rhin, incluyó en las tropas que se despidieron con él en el VIII Ejército: «Después de la victoria final en Mayo de 1945, hemos tenido que empezar a gobernar nuestra zona de ocupación en Alemania en el que el Gobierno militar en el que yo he participado ha jugado un gran papel. Una fácil tarea el volver después del odio de la guerra a los problemas de ocupar un país enemigo. Pero así ha hecho, y de tal forma, que puedo decir que el Ejército ha sido un buen ejemplo para los alemanes. Vuestros ideales por los cuales luchamos, vuestro trabajo puede pareceros un tanto extraño, pero espero que reconozcáis su importancia hacia la futura paz mundial. Siento que tengo una gran deuda hacia los soldados británicos, y aprovecharé cualquier oportunidad para pagarla en la forma que me sea posible. Buena suerte para todos vosotros en los años futuros.»—Efe.

## DESBORDAMIENTO DEL RIO ALBERCHE CERCA DE TALAVERA DE LA REINA

## Penicilina en polvo, tabletas y pomada

### En Inglaterra será vendida sin receta

Londres, 2 (6 t.).—A partir de primero de Junio, diversos preparados de penicilina se venderán sin receta en Inglaterra, según anuncia el ministro de Abastecimientos. Dos centros que trabajan bajo control oficial, producen 260.000 millones de unidades al mes, es decir, mil veces más que en 1943. Se venderán tabletas, polvos y pomada. Cierta cantidad se reservará para la exportación.—Efe.

## Destrucción de lo que queda de la flota de guerra japonesa

Tokio, 2 (5 t.).—El Cuartel General del Mando Supremo aliado ha ordenado al Gobierno japonés la destrucción de las unidades que aún quedan de lo que fué flota de guerra japonesa. El plazo señalado para la destrucción de la misma termina el 30 de Abril de 1947. Se espera que con esta orden sean desguazados ocho buques que totalizan unas cien mil toneladas, entre los cuales figuran un portaaviones y varios cruceros.—Efe.

## ULTIMA HORA LOCAL

### Un herido grave en un accidente de trabajo

Cuando se hallaba trabajando en unión de varios compañeros de trabajo, en la presa denominada «Puentecillo Alto», enclavada en el término municipal de Revenga (Segovia) el obrero Ramón Aranda Infantes, de treinta años de edad, soltero, natural de Villacañas (Toledo) y con domicilio en Revenga, tuvo la desgracia de quedar sepultado por la piedra y arena de una vagoneta.

Rápidamente fué auxiliado por sus compañeros de trabajo, y trasladado poco después, en una camioneta que pasaba por el lugar del accidente, a la clínica del doctor Gila, donde le fueron apreciadas fuerte hemorragia en la arteria temporal, fractura del pabellón del oído izquierdo y magullamientos en otras partes del cuerpo y piernas. Las lesiones fueron calificadas de pronóstico graves.

## Ha quedado interceptada la carretera de Madrid

### SE ANUNCIA UN LIGERO AUMENTO DE LA TEMPERATURA

Madrid, 2.—Estado general del tiempo: Durante las últimas veinticuatro horas la lluvia ha sido bastante general en toda la vertiente atlántica, en la cantábrica y en la cabecera del Ebro, y ha alcanzado también a las islas Canarias, con intensidad. Por la noche se acusaba mejoría en cuanto a la cantidad de agua recogida, excepto en Alava, en donde alcanzó 17 litros por metro cuadrado, y en Pontevedra, en donde se recogieron 12. Tiempo probable: La masa de

## Manifestaciones del nuevo presidente de la Federación Española de Fútbol

Madrid, 2.—El nuevo presidente de la Federación Española de Fútbol, en unas declaraciones, ha manifestado que considera necesario robustecer la base del deporte popular por antonomasia. Secundará a la Delegación Nacional en su propósito de rebajar los impuestos. Su opinión es que hay que favorecer la lista amateur con vistas a la próxima olimpiada y el Frente de Juventudes será el mejor vehículo en este aspecto. Hay que mejorar las escuelas de preparadores y establecer la Mutualidad de jugadores profesionales con carácter obligatorio, y el Seguro de Accidentes del Trabajo para todos los actuantes. Se va a ensayar una nueva fórmula de representación electiva para clubs y organismos rectores. En el pleno del Comité nacional habrá representaciones directas de cada una de las divisiones de la Liga, y de amateurs, y los presidentes de las Federaciones regionales de Vizcaya y Cataluña por su abolengo deportivo, y más tarde se incorporarán otras. Habrá una representación del Comité central de árbitros y otra de jugadores que les representará en la Mutualidad. El Comité nacional se desglosará en pequeñas agrupaciones especializadas y habrá una Comisión permanente.—Logos.

Con el donativo que tú des para la cuestión de «Ayuda Juvenil» del día 5 de Mayo las pequeñas camaradas débiles de salud, encontrarán medicina, reposo, aire, sol y cuidados en las estaciones Preventoriales de S. F.

nubes de Andalucía se trasladará lentamente hacia el Norte, produciendo lluvias muy ligeras en las laderas orientadas al Sur, siendo probable que no pase de la cordillera central. Ligero aumento de la temperatura por el Sur, que a última hora alcanzará también el Ebro y Duero.

Temperaturas: Máxima de 24, en Murcia, y mínima de uno en Soñia. Madrid: máxima, 16; mínima, cinco.—Logos.

### Importante crecida del Pisuegra

Palencia, 2.—Las lluvias de los últimos días han incrementado enormemente el caudal de los ríos palentinos. El ingeniero jefe de los servicios de aforo ha teleografiado esta tarde a las autoridades anunciando una importante crecida del Pisuegra, que cruza la provincia palentina de Norte a Sur. A lo largo de su curso se han adoptado precauciones para evitar inundaciones.—Logos.

### Se desborda el Alberche

Talavera de la Reina, 2.—Esta mañana se ha desbordado el río Alberche, a unos seis kilómetros de esta ciudad, en las proximidades del puente de la carretera de Madrid. Esta ha quedado interceptada en una extensión de medio kilómetro, donde la altura del agua impide todo tráfico. Los coches de línea de Toledo a Madrid, han tenido que suspender su servicio como consecuencia de la riada. El Tajo ha experimentado una gran crecida. El agua ha penetrado en varias huertas, pero se cree que no ha causado daños de consideración.

Según noticias recibidas últimamente, las aguas han comenzado a decrecer, y de seguir esta baja quedará reanudado mañana mismo el servicio por la carretera de Madrid, que actualmente se hacía por la de San Martín de Valdeiglesias.—Logos.

## NORTEAMERICA TIENE EN EUROPA INGENTE CANTIDAD DE VEHICULOS

### Será devuelta a Estados Unidos si no es adquirida por Gobiernos extranjeros

Washington, 2 (6 t.).—La Comisión de Guerra, del Senado ha pedido que vuelva a ser trasladado a los Estados Unidos todo el sobrante de maquinaria y equipos norteamericanos existentes en países de Ultramar para detinarlos a obras públicas, a menos que sean adquiridos rápidamente por Gobiernos o entidades extranjeras.

Se ha hecho observar en dicha Comisión que hay en Europa cantidades ingentes de camiones, tractores y maquinaria de construcción, enviada por los Estados Unidos, que actualmente no benefician a nadie.—Efe.

## LA GIMNASTICA HA VENCIDO POR 3-2 AL FUYMA, DE MADRID

Esta tarde, con asistencia de bastante público, se ha jugado en El Peñascal el anunciado partido correspondiente a la Copa Triana, entre la Gimnástica Segoviana y el Fuyma, de Madrid.

Ha ganado el once local por tres tantos a dos. Aunque el partido se ha caracterizado por el poco juego, patentó la Gimnástica su superioridad sobre el Fuyma, al que ha debido ganar por mayor diferencia.

Por haber terminado el partido en el momento de procederse a cerrar esta edición, aplazamos hasta mañana la crónica informativa del encuentro.

## SE ACUERDA UNA TREGUA EN LA LUCHA EN CHINA

### CYHANG KAI CHEK NO ACEPTA LA PROPUUESTA DE PAZ HECHA POR MARSHALL

Esta fórmula incluye la restitución de la capital manchú a Nankín

Nankín, 2 (5 t.).—Ha sido acordada una tregua en la lucha entre los comunistas y las fuerzas nacionalistas chinas hasta el próximo viernes, en que se espera la llegada a esta ciudad, procedente de Chungking, del generalísimo Chiang-Kai-Chek.

Los comunistas esperan que con su presencia cambie el establecimiento de sus Cuarteles Generales, que se trasladarán a Nankín. Es posible que las negociaciones se reanuden cuando se entreviste con el general Marshall, enviado especial del Presidente Truman.

Un portavoz nacionalista ha manifestado que Chiang-Kai-Chek ha decidido no aceptar la propuesta de paz del general Marshall, tal y como aho-

ra está previsto, porque ello equivaldría a una rendición incondicional, con lo que perdería mucho prestigio su Gobierno.—Efe.

### La propuesta del general Marshall

Nankín, 2 (5 t.).—El general norteamericano, George C. Marshall, enviado especial del Presidente Truman a China, ha propuesto que los comunistas entreguen a las tropas nacionalistas la ciudad de Changchung, como fórmula para intentar la concordia entre ambos contendientes, según se anuncia en los medios gubernamentales chinos. Un portavoz del Cuartel General del Generalísimo Chiang-Kai-Chek, según ha recogido la Agencia china Central News, dice que la fórmula de paz del general Marshall, recientemente discutida en Chungking, incluye la restitución de la capital manchú a las fuerzas del generalísimo Chiang-Kai-Chek. El portavoz añadió que la fórmula propuesta por Marshall es que los comunistas entreguen Changchung a las tropas nacionalistas y después se proceda a la discusión de otros aspectos. Añadió también que los comunistas habían prometido transmitir instrucciones, y añadió que las noticias de que Chiang-Kai-Chek había rechazado totalmente las peticiones de los comunistas, eran falsas. El general Chou-li-Lai y otros delegados comunistas para las negociaciones de la paz, han llegado a Nankín. Las conversaciones sobre Manchuria serán reanudadas el próximo martes.